

В Петропавловском храме столицы Ирландии отметили 25-летие основания прихода



Служба коммуникации ОВЦС, 13.11.2025. 9 ноября 2025 года, в Неделю 22-ю по Пятидесятнице, епископ Сурожский Матфей совершил Божественную литургию в Петропавловском храме города Дублина (Ирландия).

За Литургией архипастырю сослужили: благочинный епархиального округа Республики Ирландия, настоятель Петропавловского храма в г. Дублине протоиерей Михаил Насонов, секретарь Сурожской епархии протоиерей Димитрий Недоступенко, протоиерей Сергий Иваненко-Коленда, иерей Сергий Соколов, иерей Александр Казадоев, иерей Григорий Оборочану, иерей Иоанн Чернелевски, диакон Сергий Старовойтов и диакон Павел Демьяновский, сообщает сайт Сурожской епархии.

После сугубой ектении владыка Матфей возгласил молитву о даровании мира.

По завершении Литургии иерарх и сослужившее ему духовенство совершили славление перед образом святой праведной Ольги Кветлукской (Аляскинской), в торжествах по прославлению которой в Анкоридже (Аляска, США) принимал участие в июне 2025 года владыка Матфей. Память святой Ольги совершается в Православной Церкви в Америке 9 ноября по новому стилю. Имя этой угодницы Божией включено в месяцеслов Русской Православной Церкви решением Священного Синода от 30 октября.

Настоятель храма протоиерей Михаил Насонов тепло приветствовал епископа Матфея, поблагодарил за архипастырский визит и радость совместной молитвы. От лица духовенства и прихожан храма в преддверии празднования 10-летия архипастырского служения он преподнес владыке митру.

В свою очередь Владыка Матфей выразил благодарность протоиерею Михаилу Насонову и духовенству ирландского благочиния за пастырские труды и обратился к прихожанам со словами проповеди и духовного назидания.

Поздравляя всех присутствовавших с 25-летием основания дублинского прихода, епископ Матфей отметил особые миссионерские труды духовенства Сурожской епархии Русской Православной Церкви, которые трудились и трудятся на протяжении четверти века на ирландской земле. В этот период при поддержке благотворителей был приобретен в собственность и реконструирован храм, при котором успешно функционирует церковно-просветительский центр, действует воскресная школа, проводятся занятия на богословских курсах. Владыка с удовлетворением отметил, что в настоящее время в храме по воскресным дням совершаются две Божественных литургии, которые посещает большое число прихожан.

В связи с памятной датой епископ Матфей вручил протоиерею Михаилу Насонову палицу с вышитым изображением святителя Тихона, Патриарха Всероссийского. Такие палицы по благословению епископа Сурожского Матфея, который является также исполняющим обязанности управляющего Патриаршими приходами в США и Канаде, при содействии Патриаршего Николаевского собора в г. Нью-Йорк были вышиты в ограниченном количестве к празднованию 100-летия преставления святого Патриарха Тихона.

Далее состоялось вручение духовенству и мирянам Петропавловского храма г. Дублина Патриарших и архиерейских наград.

На память о своем визите иерарх передал храму богослужебное Евангелие, изданное на

английском языке Издательством Московской Патриархии при содействии Сурожской епархии.

Всем прихожанам были розданы иконки святой праведной Ольги Аляскинской, память которой впервые после прославления отмечалась в этот день.

Источник: https://mospat.ru/ru/news/93754/